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CITTA' DI VITTORIA 

I

ERO CONS )RZIO COMUNALE DI RAGUSA
i

VERBALE N. 07 DEL t4t0u202s (ORTGTNALE)

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è cosrituiro datl reg*trazione in formato digitale
che ècustodita dalla Segreleria del Consiglio Comunale nel nspetto delle norme contenute nel CA.D. l,

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli ahi, possono richiederne la riproduzione ntale o parziale.
II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comun,ili di cui gli stessi hanno chiesto espressa.mente l'inserimento.

I

DETIBEMZIONE DET CONSIGTIO COMUNATE

vazione Bilancio di previsio,rc 2025/2027 (art.151 D.Lgs.
.1 1 8/201 1).

Addìquattordicidelmesedigennaiodell,annodremilaventi"i'q"
di seconda convocazione nei locali dell'Antica ()entrale Elettrica, Sala Salvatore Carlì, dalle ore sedici, con i
seguenti punti all'ordine del giorno:

Approvazione verbali delle s edute precec enti.

Presiede la seduta il Presidente Fiore.

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugrro.

La seduta è pubblica.

All'appello nominale delle ore l6:30, apertura lella seduta, risultano essere:

- Consiglieri assenti n. 8 (Artini, Bion 1o, Dieli, Iabichella, Iaquez, pelhe{a, Scuderi, Speranza)

t.

2.

3.

- Consiglieri presenti n. 16

Sono presenti: il vice sindaco Fiorellini. Il D.rigente sulsenti. I Revisori
Antonino, Ippolito Nicola.

Il Presidente proclama l'esito dell'appello e dic hiara la seduta vatida.

conta{ri, Russo Leonardo, Scalia

OMISSIS
h.17:20

- Consiglieri presenti n. 19

consiglieri assenti n. 5 (Artini, laquez, pelligra, Scuderi, speranza) 
]

questione. 
I

Seguono alcune domande da parte dei consigl eri, al fine di acquisire ulteriori chlarimenti di natura tecnica,.
In particolare, il consigliereNoto chiede qui.le sia stata la consistenza di cassa [t lt Ai."-Ure2024;chiede,

I

Il Presidente dà lettura dell'oggetto della proposta deliberativa del punto 3 utt'o.6.!.' "Approvazione Bilancio di
previsione 2025/2027 (art. l5l del D.Lgs. 26?/2000 e art. l0 D.Lgs.l lg/201l). 

IIl Dirigente Sulsenti, proponente, illustra fu, sintesi gli aspetti finanziafi afftjrenti all'atto deliberativo in

inoltre, se nell'anno 2024 si sia reso necessari l ricorrere all'anticipazione di tesoreria.

D.Lg. n.llB/2011).



Il dirigente Sulsenti fomisce i relativi chiarimenti .

Il consigliere Cannata chiede, con riferimento al fondo di cassa al 3111212024, a qtanto ammonta la parte
vincolata. Il dirigente Sulsenti risponde con i dati tecnici. I

L'ulteriore quesito del consigliere Noto è voltr a conoscere se vengono AspJttatl i termini di pagamento
imposti dalla legge. I

Il dirigente Sulsenti risponde che I'Ente è trL i tantissimi comuni d'Italia che non rispetta i termini di
pagamento, fissati a trenta giomi; ma c'è l'impelpo di ridurre i ritardi con il conseguimento di risultati positivi.

Il consigliere Vinciguerra chiede informazir ni ulteriori sulle modalità di accantonamento del fondo
contenzioso, cui segue il riscontro da aprte del d rigente Sulsenti.

Entra ìn auli il cohsìgliere Anini presenti n 20

A questo punto il consigliere Cannata rivolge ur. quesito per il quate chiede nscoltro at presidente del Collegio
dei revisori, dr. Russo Leonardo.

Segue un'altra domanda del consigliere Noto r ulla capacità assunzionate dell'Ente, con riferimento in modo
particolare al personale della Direzione Polizia l,ocale.

Il dirigente Sulsenti informa sulle previsioni asr unzionali a tempo determinato(stdgionali) ed indeterminato per
gli operatori della Polizia Locale.

Il consigliere Artini chiede chiarimenti su un Cebito fuori bilancio già trattato frecedentemente dalla civica
assise. I1 dirigente Sulsenti risponde.

Da ultimo, i[ consigliere Zorzi chiede notizie sulla capacita di riscossione Jrdinaria dei tributi da parte
dell'Ente nell'anno 2024.11 dirigente sulsenti r omunica alcuni dati percentuali in merito.
Si prosegue con Ia presentazione, da parte dei p:oponenti, degli emendamenti at bilancio.
L'emendamento contrassegnato con il n. I è ;tato presentato dai consiglieri Notl, Sutteroi e Iabichella.
Il consigliere Noto testualrnent e legge: "....propone dì emendare il Bìlancio di prevìsione 2025-2027
sottoposto all'approvazione del Consìglio- ,(omunale- apportondo le vaiaiioni iome deuaglìatamente
esposte e quantiF.cale nella nota prot n 706/.RIl del 26/lI/2024 che si allega àl prusenw emeniamento per
farne psfie integrante e sostanziale.»

La nota suddetta- riporla il seguente oggetto: "l'ropo§ta di emenclamento al AilanJio di previsione 20zS/202j a
seguito di procedura di assegnazione personale coèsione sud.,,

II consigliere Noto entra nei dettagli dell'emer damento tecnico proposto dall'am{ninishazione, nello specifico

Sull'emendamento ulteriori precisazioni sono ospresse dal dirigente Sulsenti ancile a riscontro di una domandadel consigliere Dieli.

L'emendamento n. 1 è corredato del parer: favorevole in ordine atla regollrita contabile e tecnica delDirigente a[ Bilancio Sulsenti.

L'emendamento n. I è corredato del parere fl Lvorevole dell'organo di Revisione.
Non ci sono interventi. 

]

Il Presidente Fiore, pertanto, invita il Segretario ad effethrare le operazioni di votl per appello nominale, le cui
risultanze sono le seguenti:

- Consiglieri presenti n. 20
- Consiglieri assenti n. 4 ( Iaqu ez, pelligra, Scuderi, Speranza)
- Voti favorevoli n.20
- Voti contrari n. 0

Astenuti

Il Presidente proclama l'esito detla votazicne:
l'assegnazione di personale a valere sul For do
Iabichella

E'APPROVATO.

n.0

l'emendamento contrassegnato con il n. I riguardante
"Coesione Sud", presentato dai consiglieri Noto, Sallemi,

Il proponente consigliere Argentino present r l'emendamento contrass"goato 
| "o, il n,2, con oggetto:

"Divulgazione informazioni sul centro di co nferimento ..Fratta'. di c.da percijrta,

Iltervengono sull'argomento i consiglieri: Gr:co, Prelati, Dieli, Noto, Artini, Vinciguerra, Argentino per delle
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precisazioni, Greco per un secondo intervento.

Il ViceSindaco Fiorellini per l'amrninistrazione.

Interviene il consigliere Biondo.

L'emendamento n.2 è conedato del parere
Dirigente al Bilancio Sulsenti.

- Voti conhari
- Astenuti

favorevole in ordine alla regolirita contabile e tecnica del

L'emendamento n. 2 è conedato del parere fa\ orevole dell'Organo di Revisione.

Ultimata la discussione, il Presidente passa alla rotazione dell'emendamento contrassegnato con il n. 2, con
oggetto: "Diwlgazione informazioni sul centro rli conferimento "Fratta" di c.da Perciata.

La votazione per appello nominale consegue il s:tto riportato risultato:
- Consiglieri presenti n. 19

- Consiglieri assenti n. 5 ( Iaquerl Mascolino, Pelligra, Scuderi, Speranza)
- Voti favorevoli n. 18 (Argent Lno, Artini, Biondo, Campailla, Ceinnata, Dieli, Fiore,

Iabichella, Nicastro, Noto, Prelati, Pugliiuello, Romano, Sallemi,
Siggia Vinciguerra,

n. l(Greco)
n.0

Zocco, Zorzi)

Il Presidente proclama l'esito della votazione I'emendamento
"Divulgazione informazioni sul centro di conferimento
consigliere Argentino.
E'APPROVATO.

"Fratta"
con il n, 2, con oggetto:

Perciata, presentato dal

Il proponente consigliere Argentino prosegue p:r illuskare I'emendamento contrlssegnato con il n. 3, con
oggetto : "Acquisto n.2 fototrappole per corrtrasto abbandono rifiuti.,'

Il ViceSindaco Fiorellini interviene per I'ammir ristrazione
L'emendamento n' 3 è corredato del paren: favorevole in ordine alla regolarità contabile e tecnica del
Dirigente al Bilancio Sulsenti.
L'emendamento n. 3 è corredato del parere fr vorevole dell,Organo di Revisione,

Enfia in aula it consigliere Mascolino presenti n. 20

Non ci sono interventi, il Presidente procede ccn la votazione dell'emendamento lcontrassegnato con il n. 3,
con oggetto : ..Acquisto n.2 fototrsppole per contrasto abbandono riliuti." ,

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato:
- Consiglieri presenti n. 20
- Consiglieri assenti n. 4( Iaqu:2, pelligra, Scuderi, Speranza)
- Voti favorevoli n.20 (Argen:ino, Artini, Biondo, Campailla, Car.rn616, Dieli, Fiore, Greco

Iabic hella, Mascolino, Nicastro, Noto, $elati, pugliarello, Romano,
Sallerni, Siggia, Vincigtel::a, Zocco, Zofzi)

- Voti conhari n. 0
- Astenuti n. 0 !

Il Presidente proclama l'esito della votazione dell'emendamento contrassegnato con il n. 3, con oggetto :

1lctuilto n. 2 fototrappole per contrasto al,bandono rifiuti", presentato dàl cbnsigliere Argentino. 
- -

E'APPROVATO.

Si procede con l'emendamento contrassegnato con il n.4, presentato dal proporiente consigliere Argentino
che riporta il seguente oggetto: "Acquisto n, i 0 climatizzatòri per scuole maierne vittoria'.'.
L'emendamento n. 4 è corredato del pare:e favorevole in ordine alla regolariuà contabile e tecnica del
Dirigente al Bilancio Sulsenti.
L'emendamento n. 4 è corredato del parere J àvorevole dell,Organo di Revisionel

Esce dall'aula il consig 
,cre 

Mascolino presenti n, 19



liscono dall'aula i consìgtieri Niastro e Greco prcsenti n. 18,

I

A presentazione awenuta, il ViceSindaco esprine le motivazioni poliliche dell'Amministrazione.
Si registrano delle obiezioni sull'intervento del \ iceSindaco, da parte del consigliere Vinciguerra.

Vengono effettuate Ie operazioni di voto sull'em endamento contrassegnato con ll n.4 con oggetto:
"Acquisto n. 20 climatizatori per scuole mat( rne Vittoria."
La votazione per appello nominale consegue il s, )tto riportato risultato:

- Consiglieri presenti n. l8
- Consiglieri assenti n. 6( Greco,Iaquez, Nicastro, Pelligra, Scuderi, Speranza)
- Voti favorevoli n. 18 (Argent no, Artini, Biondo, Campailla, Camata, Dieli, Fiore,

Iabich :lla, Mascolino, Noto, Prelati, Pugliarello, Romano,
Sallemi, Siggia, Vinciguerra, Zocco, Zorzi)

n.0
n.0

Il Presidente proclama l'esito: l'emendamento Dontrassegnato con il n,4 riportl il seguente oggettoi
"Acquisto n. 20 climatizzatori per scuole malerne Vittoria" presentato dal coniigliere Argentino
E'APPROVATO

A questo punto, il Presidente dà atto dell'assen za, per motivi di salute, del consilliere Iaquez, proponente del
l'emendamento contrassegnato con il n. 6.
Il Presidente, ai sensi dell'art. 12 del vigente R( golamento dei lavori d'aula, si intJsta la titotarità e procede alla
presentazione dell'emendamento contrassegnrto con il n,6 avente ad oggetto: ,,Risorse per ScàgItti',.
L'emendamento n.6 è corredato del paren: favorevole in ordine alla regolarità contabile e tecnica del
Dirigente al Bilancio Sulsenti.
L'emendamento n. 6 è corredato del parere fz vorevole dell,Organo di Revisione.

Il ViceSindaco parla per l'amministrazione. ]

Enfiono in aula i consiglìerì G)eco e Nicastro presenti n, 20,

Co-n riferimento al predetto emendamento inter vengono nel dibattimento i consiglieri Vinciguerra, Biondo,
Sallemi. Prelati.

- Voti contrari
- Astenuti

Voti contrari n.
Astenuti n.

Il Presidente proclama l'esito della votazione:
"Risorse per Scoglitti".
E' APPROVATO.

Si effettua la votazione dell'emendamento corrtrassegnato con iÌ n.6 avente ad lggetto : 
..Risorse per

Scoglitti".' proposto dal consigliere Iaquez e illuskato dal Presidente riore, ai senli?-Jfiu.t. ii a"f rig"ot"
regolamento dei lavori d'aula.

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato:
- Consiglieri presenti n. 20
- Consiglieri assenti n. 4( Iaqu ez, pelligra, Scuderi, Speranza) Ì- voti favorevoli n.20 (Argen tino, Artini, Biondo, campailla, Caonata, Dieli, Fiore, Greco

0

0

Iabic hella, Mascolino, Nicastro, Noto, prelati, pugliarello, Romano,
Salle ni, Siggia, Vinciguerra, Zocco, Zo|zi)

I'emendamento contrassegnato cdn n.6 avente ad oggetto:

l

Ultimate le votazioni di approvazione degli er rendamenti al bilancio, tu aiscrrrio]" verte sugli aspetti del
bilancio di previsiote 2025/2027. 

l

Intervengono i consiglieri cannata, Nicastro, )relati, Noto, Dieli, vinciguerra, n lentno, Biondo, Mascolino.
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Chiude il dibattito il ViceSindaco Fiorellini.

- Voti contrari n-

- Astenuti n.

Il Presidente proclama I'esito del voto:la
previsione 2025/2027 (art. 151 del D.Lgs.
emendatl

- Voti contrari

- Astenuti

n.

n.

Il consigliere Cannata esplicita la dichiarazione ci voto del suo gruppo di appartenènza Fratelli d'Italia; la
dichiarazione di voto, redatta in forma scritta, sr richiesta del consiigliere Cannata, è acquisita agli atti della
Presidenza per essere allegata al verbale della se,luta.

Il Presidente invita il Segretario generale a proc':dere con le operazioni di voto sulla proposta deliberativa, con
oggettoi "Approvazione Bilancio di previsiane 2025/2027 (art. l5l del D.Lgs. 267/2000 e art. l0
D.Lgs.l )8/2011).e relativi allegati così come en endati.

La votazione per appello nominale consegue il s )tto riportato risultato:
- Consiglieri presenti n. 20
- Consiglieri assenti n. 4 ( Iaque 1 Pelligra, Scuderi, Sperarza)
- Voti favorevoli n. 12 (Artini, ìiondo, Campailla, Fiore, Greco, Iabichella, Nicasko, Noto,

Prelati, Romano, Sallemi, Zocco)
6 (Cannat r, Dieli, Pugliarello, Siggia, Vinciguena, Zorzi)
2 (Argent no, Mascolino)

E'APPROVATA.
Si effettuano le operazioni di voto per la dichiaazione di immediata eseguibilità dill,atto.
La votazione per alzata e seduta consegue il sol lo riportato risultato:

- Consiglieri presenti n. 20
- Consiglieri assenti n. 4 ( Iaqulz, pelligra, Scuderi, Speranza)
- Voti favorevoli n. 13 (Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Figre, Greco, Iabichella,

Nicast'o. Noto, Prelati, Romano. Saffemi, Zoccoy 
'

6 (Canna a. Dieli. Pugliarello, Siggia, Vinciguerra, Zorzi)
I ( Mascolino)

L'immediata eseguibilita del prorvedimento: ll' APPROVATA.

Pertanto,
l

IL CON§IGLIO COMIJNALE
VISTA la proposta di deliberazione, avente p(r oggetlo: "Approvazione Bilanciotdi previsione 2025/2027 (art.
l5 I del D.Lgs. 267/2000 e art. t 0 D.Lgs. t l B/2c t r) e reratiii- a egati come emenàati;
VISTI gli emendamenti al bilancio come sotto:lencati:

l. emendamento contras§egnato con il n. 1: "Assegnazione di personale j valere sul Fondo ,.Coesione
Sud", presentato dai consiglieri Noto, ìallemi, Iabiòhella;

2. emendamento contrassegnato con il n.2: "Divulgazione informazioni sul centro di conferimento6'Fratta" di c.da Perciata, presentato dal consigliere Argentino;
3. emendamento contrassegnato con i n. 3: "Acquisto n. 2 fototrappoie per contrasto abbandono

rifiuti,",presentato dal consigliere Arl,entino; - - I -

4. emendamento contrassegnato con ÌI n. 4: "Acquisto n, 20 climatizzatori per scuote materne
Vittoria.", presentato dal consigliere , \rgentino;

5. emendamento contrassegnato con il n. 6: "Risorse per Scoglitti,', prolosto dal consigliere Iaquez e,
in sua assenza, presentato, ai sensi dell'art. 12 del vigente regolamentà sui lavori d,aulaldal presidente
Fiore;

RICONOSCIUTA la propria competenza;
VISTI gli aui d'Ufficio;
VISTI i pareri favorevoli tecnico contabiti re ;i dal Dirigente competente sulla proY lù I r I paren lavorevoll tecnlco contabltr re ìr dal l)rlgente competente sulla proposta deliberativa e sugli
emendamenti;
VISTI i pareri favorevoli dell'Organo di Revisione Contabile sulla proposta delbèrativa e sugli emendamenti;
VISTO il D. l.vo n. 26712000;

pr )posta deliberativa, con oggetto: "Approvazione Bilancio di
26.y2000 e art. l0 D.Lgs.118/201 l),e rebrtvi allegart così come

5
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VISTO il D. L.vo n. 1 l8/201 I e n. 12612014 e ss mm.ii.;
VISTA la legge 234/2021 e ilDL 14612021;
VISTO il DL 73t202r;
VISTA la legge di bilancio dello Stato 2023, n. 1!t7 del 29 dicembre 2022;
VISTO il vigente Regolamento comunale di cont rbilita;
RITENUTO di provvedere in merito;
con le votazioni "ut supra"

DELIBERA

DI APPROVARE gli emendamenti al bilancio come sottoelencati:

l. emendamento contrassegnato con il n. 1: "Assegnazione di personale
Sud", presentato dai consiglieri Noto, Sa.lemi, Iabichella

2. emendamento contrassegnato con il n 2: "Divulgazione
"Fratta" di c.da Perciata, presentato dt I consigliere Argentino

5.

Di riservarsi ogni azione di intervenlc amministrativo e finanziario dl
bilancio e dei saldi di finanza pubblica

7. Di dare atto che il presente prowedjmento viene pubblicato all'Albo
lgs. 3312013 e sul sito dell'Ente, nelle Sezioni Atti Amministativi e
sottosezione "Bilanci".

8. Di dare atto che, con successiva separata votazione, questo
dichiarazione di immediata eseguib:lità dell,atto, per consentire
gestione ordinaria del bilancio di prev sione per l,eseri izio 2025 rrei

3. emendamento contrsssegnato con il r,.3! «Acquisto n. 2 fototrtppole per contrasto abbandono
rifiuti.",presentato dal consigliere Arger Éino 

I

4. emendamento contrassegtrrto con il n. 4: "Acquisto n. 20 cllrnetizzatorl per scuole materne
Vittoria.", presentato dal consigliere Ar gentino

5. emendamento contrrssegnsto con il n, 6: "Risorse per Scoglitti", proiosto dal consigliere Iaquez e,
in sua assenza, presentato, ai sensi dell'ft. 12 del vigente regolamento sui lavori d'aula, dal Presidente
Fiorc 

I

?l^ lIltOVA!! la proposta di deliberaziorre, avente per oggett o: ,,:,,Approìgzione Bilancio di previsione
2025/2027 (art. l5l del D.Lgs. 267/2000 e art. l0 D.Lgs.118/201 l;1 e retatiit- allelad come sopru emendati,
tutti in uno alla presente per farne parte integra lte e sostanziale. 

I
E precisamente 

]

l. Di,approvare la parte narrativa ed es rositiva dell'atto in questione .n! qri ,i intende integralmentericbiamata. 
I2 Di approvare lo schema di Bilancio di previsione finanziaria 2025-2d27 e i relativi allegati come

emendati' ai sensi der|art. 
.171, "9T11 

1, del D.Lgs t.267/2000, rc{atto secondo l'allegato 9 al
D.Lgs. n. I l8/201l, come risulta dall'allegato ",A." e te cui risultanze] complessive e allegati sono
riportati nell'allegato .,8", 

al presente atto. I

3. Di approvare la Nota Integrativa al liilancio di previsione zo2s-2ozl,futeguto c; parte integrante e
sostanziale del Bilancio di previsione 2025-2027. I 

"
4. Di dare atto ed approvare le delibera: ioni propedeutiche ai sensi dell'arf. 172 del TUEL allegate alla

proposta del Consiglio Comunale di r Lpprovazione del DUP 2025-2o27le del Bilancio di privisione
2025-2027 (Al.D). 

l

valere sul Fondo "Coesione

sul centro di conferimento

degli equilibri di

o in ottemperanza al D.
trasparente-

civicd consesso ha
con immediatezza

approvato [a
I'awio della

i:;ffi;';;"-x"Il Consigliere Anziano
Alfredo Vinci

con atti di variazione

6.

6
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CITTA' DI VITTORIA
Pro rlncia di Rague a

N. del Regisho dei verball di seduta del (;onslglio Comunals

Verbale di seduta del

OGGEfiO:

duemilaventiq

è riunito il G

sitato affisso l'av

nom in ale,

Presidenle dichiara valida
discutere il punto n.,.

nale

D.Lgs. n.267/200A

ttro nella sala delle
avvìso prot. n.

oiglio Comunale con

iso di convocazione

Approvazione Bilancio d previsione ZA?S-2A27 (Art. 151
e art. 10, D.Lgs. n. 118/2011)

Consiglierl assegnati al Comune n,Conslglieri ln carica n.

Addl del mese di dell,annoadunanze consiliari, convocato dal pr esidente,del spadito nei modi r termini di legge,all'o.d.g. i seguenti punti:

Presiede I'Assemblea il presidente
Partecipa ai lavori il Segretario Gen:rale
Si dà atto che ai fini di pubblica conoscenza è
all'Albo pretorio comunala.
Alle ore il presidente procede all,appello
Risultano presenti n. Consiglier
ed assenti n.

Accertata la presenza del numero leg ale, illnvita quindi i Consiglieri pres rnti a
sedula.
dell'o.d.g.



I D.rrere Regolarita Tecnica
i 

t"

iV[Sfe h presente propos@ di Deliberazione

lfsrruun PARERE FAvoREvoLE In ordine alla regolarità tecnica'

j

iSi anestalnon si attesta la logittimità, la regolarità e la correttezza dell'azione ArnminisEatiYa

Parere Regola rità Contabile

lvtSfn la proposta di D;liUsrazione

llr
:ESpRIME pARERE t f*rì in ordine alla regolarita contabile.,_____ v I

i L'importo della sPesa di€.

ivtsfOt Si attesta la copertura Finanziaria
i

i"*,'{r§*.:,\. 
i

t*--..,,,,*-
I Spazio riservato al Segretrio Generale

è imputata al

1

1

I ll Segretario Generale

., 
LA GIUNTA COMUNALE

Richi*mata la Delibera della G'C' n' 471 del 23"10'2024;

Premesso che il decreto legislativo l8 agosto 2A00' n'267:

- all,articoro rii,,.i"rÀu t, pr"-r.0",r,. Éri enti locali "deliberano il bilancio di previsione

finanziario entro il 3l dicembre, riferhi- ad un orizzonte tamporale almeno triennale' Le

previsioni a.'i'lifunrio ,noo *tuUoiuie sulla base delle lineà strategiche contenute nel

documento unieo di programmazi";;t;;**do^ i principi contab.ili à"1t'* ed applicati

"1"ili;ia;;; 
Ugistati-ro 23 giugno 201 1, n. 118, e successive modificazioni"'

, all,articolo 162, comma l, prevede 
"fr"'cfienti 

locali deliberano annualmente Il bilancio di

previsione r*.tì*i""ar.iù aa almeno un triennio, comprendente le previsioni di competenza

e di cassa d;;;i*; esercizio o.t p"rioao considerato'e le previsioni di competenza degli

esercizi *".*rJiui osservando i pio"ipi contabili.-generali e applicati allegati al decreto

tegistativo 23 giugno 201 l, n' 118, e successive modifìcazioni";

visto il decreto legislativo 23 giugno20ll.n. 118, emanato in attuazione degli art' 1 e 2 della legge 5

massio 2009 n. 42 ";;;;.ilfi;;;;i-in 
*ai*riu di armonizzazione del sistemi contabili e degli

;;ffiilt dt *lancio delle regioni, degti enti localie dei loro organismi";

Ricordato che, ai sensi del citato art. l5l,.comma l, D' 
I-g.s.' 

n'26'Ìl200},le previsioni di bilancio sono

fonnulate sulla base delle linee ,t 
"t"gi.h;-; 

a"gii ùi.i'zi contenuti net Documento Unico di

rrogrr**-ione, ossel&ndo altresì i principi contabili generali e applicati;

1\r{:*r,



visto il piano degli indicatori di Bilancio di Previsione esercizi 202s-2027,
bis del Decreto Legislativo n. I l8 del 201 l;

Dato atto, inoltre, che:

Atteso che la Giunta Comunale, sulla base degli indilizzi di programinazione approvati con
deliberazione n. 340 del 30.07.2024 ha apl,rovato lo schema del bilancio di previsione finanziari o 2A25
- 2027 di cui all'art. 1l delD. Lgs. n. tti,lZOtl, completo ditutti gti atlegatilprevistidalla normativa
vigente; I

I

Richiamati i contenuti delle note di pr,grammazione, controllo e monitorilggio degli equilibri di
bilancio, della situazione di tesoreria, Ji cassa e di competenza, secondo i dettami degli artt.
l4Tquinquies e 153 delTUEL, della Direzione Politiche Finzurziarie e Bilanciof

I

Richiamate le recenti modifiche ai princil ri contabili, allegati 4ll e 412 del D.lJgs I I 8/20 I 1 e il DM del
I setternbre 2021 e l'art. 52 del DL 73l20zl in ordine alla contabilizzazione dgl fondo anticipazione di
liquidità e delle rplative quote annueli; 

ì

l

come disposto dall'arl. l8-

- è triennale;
- ha c&rafiere autorizzatorio;
- è aggiomato annualmente in occarìone della sua approvazione;

Dato ttto che l'§,nte ha adeguato l'iter dj programmazione at recente DM del )S :ruglio 2023;l-

d) il prospetto dimostrativo del rispetto dsi vincoti di indebitamento.
e) la nota integrativa al bilancio;
f) Ia relazione del collegio dei revisori de i conti;

2020 non sono più applicati i seguenti liniti di spesa e vincoli:
- per studi e incarichi di consulen za;

Rilevato che, ai sensi dell'art. I 1, comm r 3, del D. Lgs. n. I l8/20 t t al bilanclo di previsione risultano
allegati, tra gli altri, i seguenti documenti: i

a) il prospetto esplicativo del presunto ris ultato di amministrazione; I

b) il prospetto concemente la composizi(,ne, per missioni e programmi, del forldo pluriennale vincolato
per ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di previsiong 

i
c) il prospetto concernente la composiz one del fonio crediti ài auUUia esigiUitita per ciascuno degli
esercizi consideratinel bilancio diprevisrone; 

I

Yisto I'art' l, comma 821, tlella Legge 30 dioembre 201E, n. 145 che dispoire che "sli enti di cui al
comma 819 si considerano in equilibrù' in presenza cli un risultato di comrytenzo iill'rrrrrizio non
negotivo. L'informazione di cui al pericdo precedente à desunra, in cioscui ànno, dal prospetto della
uerifica degli equitibri allegato al renliconto delta ges,tione previsro dalllgllegato 1A dd decyeto
legislativo 23 giugno 2011, n. tt?": 

i

Visto l'art. l, comma 823, della Leg5e 30 dicembre 2t)18, n. 145.n" aiLpon" che "a decorrere
dall'onno 2019, cessano di avere applicazione i commi 465 e 466, da 4dB o 4à2, da 485 a 493, 502 e
da 505 a 5A9 dell'articolo I della legge tl dicembre 2016, n. 2i2, i commi aailg a 79A dell'articolo !
della {agge 27 dicembre 2017, n. 205, e I'articolo 6-his del decreto teggleT giugno 2012, n. 9t,
convertito, con modificazioni, dalla leg6e 3 agosto 2012, n. t23"; 

I

Dato atto che il bilancio di previsione fi nanziario è coerente con gli obblighi dpl pareggio di bilancio;
Rilevato che. per eftbtto dell'art. 51 , c. Z,D.L. 26 ottobre 2019 n. I ?4 (Decreto fiscale), dal I o gennaio



I

- per rplazioni publliche, convegni, mostre, pubblicità e rappresentanzapan al2ff/o della spesa

dell'anno 2009 (drt' 6, comma 8, D.[,. n. 7812010);

- per sponsorizzazioni (art. 6o comma 9, D.L. n. 7812010);

- p.r àissioni per un ammontare superiore al 50o/a della spesa sostenuta nell'anno 2009 (an' 6,

comma 12, D.L. n. 78/20 l0);
- per acquisto, manutenzione, noleggio ed esercizio di autovetture, nonché per I'acquisto di

Luoni tàxi per unlammontare superiòre al 30 per cento della spesa sostenuta nell'anno 201 1 (art'

5, comma 2 del D'L. n. 95/2012);
- per [a fbrmazione del personaie in precedenza fissato al 50 per cento della relativa spesa

dell'anno 2009 (art.6, c. 13, D.L. n.78/2010);

I

viste le deliberazioni pro[edeutiche al presente provvedimento (All. D):

- Delibera G.C. n. ,itS a"t 18.091024 "ùercyminazione tariffe servizio di refezione scolasticu *
Anno scolastico 2024'2025 " ;

- D;itb;;;c.4. r. 404 del 18.0g.2024 "Tarffe per utilizzo strutture cultarali anno 2025";

- t;ii;;;;c.c. r.4ro o.r ts.os.zlz4 "eri.'ti c. t D.Igs.28.a2.83 n.55- Individuazione aree e

|iifii*t a, irtrkii ,ne residenze ed alle attività produttive e terziarie * Presa d'atto della

decadenza dei Picini di zona";
- Delibera G.c.';. r1;-J"i ia-or.zo24 "Determinazione Aliqaota Adclizianale lrpef per l'Anno

2025"; I

- Delibera G.c. n. 3J6 del 28.A8.2024 "conJbrma aliquot.e IMU per l'anno 2025";

- Delibera c.c.'r.i ii+ a"t ti.og.zozq 
-"Derermiiazione 

previsione entrate e destinazitsne

prctventi at C.d.§.tg,nno 2025";

- Delibera G.C. n. ACIg Oet lg.0g.Z0Z4 "Piano delle alienazioni e valorizzazioni imnobiliari - art'

Sg Legge d ogoiA )OO8 n. t33 come modificato dall'art. 27 della L. 214/201 I ";

- Delibera G.C. n. 374 del 28.08.?A24 "Dleterminazione tarifie del Canone {Jnico Patrimaniale

per it 2025"; ]

- f)elibera G"C. n.l*tz a.t 1g.0g.2024 "Tariffe per utilizzo impianti sportivi comunali anno

2025"; i

- iliÉ"G.C. n.393 del 11.09.2024 "Conferma rar$k rifiuti (TARI) per l'anno 2025";

- Delibera G.c.';; [ila"i'ij.o9.i0z4 "Determinmione tariffa espurgo prtzzi neri per l'anntt

2A25": ì

-DeliberaG.c.n.{16delfi.ag.2a24"Approvoeionetassidicoperturadeiserviziadomanda
Lii"a"' ^ ru r lùrno 2025 "; 

mafizzazione spese 2a2s-2022 ".- ò"tiU"r, G.b. n. +iS aet 09.10.2024 "Piano triennale razir

I

Richiamate le indicazioii dell,art. r"r2 del ruEL e dato atto che le deliberazioni propedeutiche sono

alegare ulu p*port"?i"pp.,uìil; òontigiio Cornunale del Bilancio di previsione 2025-27 
""

,e illprogetto di Bilancio di previsione finanziario per il triennio 7a25 - 2a27 -
parre spe§a ed Entrata - gon j rylarjvi alleeati (A e B) così come previsti dal D'Lgs' 23 giugno 201 l' n'

1 I g, integrato e modificalo dal D,Lgs. l26nav e h Nota integrativa al bilancio di previsione 2025-

)ònl teli.C), parte integi-ante e sostanziale de I presente provvedimento;

ì

Dato atto che la present*ipropurtu è stala condivisa dall'Assessore al Bilancio;

ì

Acquisito agli atti il pareie favorevole:
- det responsabile del sewizio finanziario, in ordine alla verifica detla veridicità delle previsioni

di entrata 
" 

ài 
"o*p*ibilità 

delle pr.ririrni di spesa, ai sensi dell'art. 153, comma 4, del D'

Lgs. n. 267DA00;
- dell,organcr di revisione economico-finanziaria, ai sensi dell'art' 239' comma 1, lettera b)' del

D. Lgs. n.26712N0;

Visti i D.Lgs.n. I I 8/201 I

Vista la legge234l2}2l
Visto il DL7312021;

i

, en.12612014 e smi;
elit nt 146t2021;



Vista la tegge di bilancio dello Stato 2023, r.197 del 29 dicembre2022;
Visto il Regolamento di contabilità in vigore;
Visto il D.Lgs n.26712000;

Tutto ciò premesso,

PROPONE

Al Consiglio Comunale

1. Di approvare la parte narrativa ed espositiva del presente atto che qui
richiamata.

§i intende integralmente

7. Di approvare 1o schema di Bilanc o di previsione finanziaria 20?5*2017 e i relativi allegati, ai
sensi dell'art. 174, comma l, del D. Lgs. n.?6712000" redatto secon{o l'allegato 9 al D. Lgs.
n.ll8l20ll, come risulta dall'allsgato "A" e le cui risultanze comllessive e allegati sono
riportati nell'allegato "8", al presr:nte atto; 

IDi approvare la Nota Integrativ r al Bilancio di previsione 2025-2027, (allegato C) parte
integrante e sostanziale del Bilancio di previsione?AZS-2027; 

I

Di dare atto ed approvere le dt,liberazioni propedeutiche ai sensi lell'art, 172 del TUEL
allegate alla proposta per il Con;iglio Comunatè cU approvazione att oue 2025-2027 e del,
Bilancio diprevisione 2025-2027 (All. D); I

Di dare atto che il bilancio di previsione 2A25-2027 potrà *srr! modificato con atti di
variazione successivi in relazione a soprawenuti interventi normativi rigionati e nazionali;
Di riservarsi ogni azione di inlervento amministrativo e finanziario-di salvaguardia degli
equilibri di bilancio e dei saldi di fìnanza pubblica; I -
Di dare atto che il presente provr edimento viene pr.rbblicato all'Albo pretorio in ottcmperanza
al D'lgs. 33/2013 e sul sito dell'Ente, nelle Sezioni Atti Amministhivi e Amminisirazione
trasparente - sottosezionp "§it6n, ;i'0. 

I

Di dichiarare il presente atto imrnediatamente eseguibile ai sensi di llgge per consentiret con

À

5.

6.

7.

8. t'r utulrlarare ll pre§ents afio lmlneolatnmente eseguibile ai sensi di lpSge per consentir€, con
immediatezza, l'avvio della gest one ordinaria deibilancio di previsffi per I'esercizio Z0Z5
nei terminidi legge. 

I





&,lr,,tpJo of a@àrl^
a--\ rc,[a!'e a*9 \]

l^llOt'Aeto ò" 6Rrzc a to'tr-\
CONSIGLIO C]MUNALE DI VITTORIA , \I /D

Dichiarazione di voto del sruppo di fdi sul bil lncio di previsione - consirlio comunale del 14'01'2025 {--

Nel corso della discussione sono emersi i t; nti motivi per i quali non voteremo questo bilancio di

previsione, ed agli stessi mi riporto. ll nostr ) voto contrario non è una decisione non motivata del

maggior gruppo di opposizione per contra!tare l'azione della maggioranza: è piuttosto l'esigenza

che su questi dati e su questi numeri trrtti gli organismi di controllo possano focalizzare e

possibilmente. chiarire le eventuali difform
Corte dei Conti.
perplessità che partono che dalla relazione di approvazione del rendiconto di gestione 2022, in cui

il Commissario ad Acta regionale, Dott. G ovanni Cocco, aveva giustamente attenzionato alcune

possibili situazioni di sofferenzo legote o, sopraggiungere di situozioni debitorie pregresse (cfr:

pag.9), meglio esplicitate a pagina 13-14 drrll'allegato 1.

Ira le situozioni di moggior rischio linonziorio il Commissario richiamava espressamente anche il

debito nei confronti di ATO Ragusa Ambiente, approvato con deliberazione di questo consiglio n.150

del 17.L2.2O24, mai rilevato, tuttavia. né rrel rendiconto 2023, né in tutti i successivi atti finanziari
del 2024 (nonostante fosse stato evidenziato già nel rendiconto 2022), giunto al Consiglio Comunale
solo a seguito dell'esposto del nostro grup po datato 25.t0.7O24.
ll Commissario, Dott. Cocco, già nel rendiconto 202?- approvato nel 2023 evidenziava, al

sopraggiungere di quelle situazioni, il riscrio di dover ricorrere addirittura alla procedura prevista

dall'art.243 bis del TUEL (cfr: pag 9 della relazionel proprio per l'ammontare rilevante dei
contenziosi e della massa debitoria.

L'anno successivo, il rendiconto 2023 fot<,grafava invece, un quadro completamente diverso, quasi
trionfalistico: sulla scorta delle sole dichia razioni delie valie direzioni, l'ammontare dei debiti fuori
bilancio rilevati risultava essere di soli ,!.58.OOO,OO (invece erano 6 milionil!) con addirittura un
fondo contenzioso dimezzato rispetto a c uello del Commissario ad Acta.
Appare improbabile che un commissario ad acta, esperto nell'approvazione e controllo dei
documenti contabili degli enti, si siir sbagliato sui rischi derivanti dall'individuazione di
procedimenti debitori ad elevato rischic dell,ente
Abbiamo chiesto come mai, nel 2023, nessuno abbia rilevato negli atti contabili e nel quaderno del
contenzioso il debito nei confronti dell'lrTO? Quali sarebbero stati sli effetti susli indicatori o sulle
risultanze finanziarie dell'ente? Accantorramenti adeguati? Disavanzo? altro?
lnutile dire che ne i numerosi accessi aeli atti (inutilmente chiesti il quaderno del contenzioso e le
attestazioni sikuel e Gefill sui dati delle riscossioni) né le richieste di chìarimento documentate dalle
registrazioni del consiglio comunale, har no dissipato le incertezze.

Avete spalmato un debito fuori bilancic di 5 milioni di euro su 7 anni e riconosciuto in ritardo altri
debiti per oltre un milione, con aggravi (li interessi e speie. Su questo punto ribadiamo la posizione
espressa in sede di votazione della delibera CC 15012024, nella quale richiamavamo l'orientamento
espresso dalle Sezioni Riunite della Cor:e dei Conti (non una mera interpretazione) nella sentenza
37 /2OZO, che ha ribadito come"nel cost in cui il creditore occonsente od un piono di roteozione, il
debito deve essere registrato per intero e per interc esserc iscrìtto nello stoto potrimoniate, [...].
Tonto premesso, vo chiorito che l'occcrdo con icreditori non può overe finotitù dilotorio, ma lo
roteizzozione dovrà comunque rispettd,e tutti i cfiterì ìn materia di programmazione e di eflettivo
copertura delle quote di speso previste.
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CONSIGLIC COMUNALE DI VITTORIA , § ,D
Dichiarazione di voto del qruppodifdisul lilancio di previsione - Consirlio Comunale del 14'01'2025 L-

Nel corso della discussione sono emersi itanti motivi per iquali non voteremo questo bilancio di

previsione, ed agli stessi mi riporto. ll noslro voto contrario non è una decisione non motivata del

maggior gruppo di opposizione per contrrstare l'azione della maggioranza: è piuttosto l'esigenza

che su questi dati e su ouesti numeri tutti gli organismi di controllo possano focalizzare e'

possibilmente. chiarire le eventuali difforrnità rilevate. e motivate anche da indicazioni chiare della

Corte dei Conti.
perplessità che partono che dalla relazione di approvazione del rendiconto di gestione 2O22, in cui

il Commissario ad Acta regionale, Dott. (iiovanni Cocco, aveva giustamente attenzionato alcune

possibili situazioni di sofferenzo legote ul soproggiungere di situozioni debitorie pregresse (cfr:

pag.9), meglio esplicitate a pagina 13-14 c ell'allegato 1.

Tra le situozioni di maggior rischio finanziorio il Commissario richiamava espressamente anche il

debito nei confronti diATO Ragusa Ambiente, approvato con deliberazione di questo consiglio n.150

del 77.77.2O24, mai rilevato, tuttavia, né 'ìel rendiconto 2023, ne in tutti isuccessivi atti finanziari

del 2024 (nonostante fosse stato evidenziirto già nel rendiconto 2022), giunto al Consiglio Comunale

solo a seguito dell'esposto del nostro grutrpo datato 25.7O.2O24.

ll commissario, Dott. cocco, già nel endiconÌo 2022 approvato nel 2023 evidenziava, al

sopraggiungere di quelle situazioni, il rischio di dover ricorrere addirittura alla procedura prevista

dall,art.243 bis del TUEL (cfr: pag 9 cella relazione) proprio per l'ammontare rilevante dei

contenziosi e della massa debitoria.

L'anno successivo, il rendiconto 2023 fotc grafava invece, un quadro completamente diverso, quasi

trionfalistico: sulla scorta delle sole dichiarazioni delie varie direzioni, l'ammontare dei debiti fuori
bilancio rilevati risultava essere di soli (:.58.000,00 (invece erano 6 milioni!!) con addirittura un

fondo contenzioso dimezzato rispetto a q rello del Commissario ad Acta.

Appare improbabile che un Commissat io ad acta, esperto nell'approvazione e controllo dei

documenti contabili degli enti, si sia sbagliato sui rischi derivanti dall'individuazione di
procedimenti debitori ad elevato rischio dell'ente
Abbiamo chiesto come mai, nel 2023, nessuno abbia rilevato negli atti contabili e nel quaderno del

contenzioso il debito nei confronti dell'A tO? Quali sarebbero stati gli effetti sugli indicatori o sulle

risultanze finanziarie dell'ente? Accanton rmenti adeguati? Disavanzo? altro?
lnutile dire che né i numerosi accessi agli atti (inutilmente chiesti il quaderno del contenzioso e le

attestazioni sikuel e Gefill sui dati delle ris:ossioni) né le richieste di chiarimento documentate dalle

registrazioni del consiglio comunale, hanr o dissipato le incertezze.

Avete spalmato un debito fuori bilancio (li 5 milioni di euro su 7 anni e riconosciuto in ritardo altri

debiti per oltre un milione, con aggravi di interessi e spese. Su questo punto ribadiamo la posizione

espressa in sede di votazione della deliber a CC 75O/2024, nella quale richiamavamo l'orientamento

espresso dalle Sezioni Riunite della Corte dei Conti (non una mera interpretazione) nella sentenza

37 /2O2O, che ha ribadito come "nel coso in cui il creditore occonsente ad un piono di roteozione, il
debito deve essere rcgistroto per intero e per intero essere is7itto nello stato patrimoniole, [...].
Tonto premesso, va chiorito che l'accorco con icreditori non può overe finalità dilotorio, mo lo

roteizzozione dovrù comunque rispettorc tuttì i criteri in materio di programmozione e di effettiva
copertura delle quote di speso prcviste.

ffi



Diversomente, si ricodrebbe in uno situozione non dissimile o quello del ritordoto riconoscimento,

con violazione dei principi di coperturo finanziorio, di solvoguardio degli equilibri di

biloncio e di veridicità dei documenti :ontobill'.

Avete mantenuto residui attivi per circa 39 milioni di euro, nonostante il chiaro indirizzo della

giurisprudenza contabile che obbliga a moLivare in maniera puntuale e specifica il mantenimento

degli stessi oftre il termine di prescrizione (< fr: Corte dei Conti Sez. Controllo Marche, del 744/23 del

Zt.Og.2Ol3l, specificando che per tali sitrazioni risulta invertito l'onere probatorio (cfr: art.11

comma 6 lett.e) d.lgs Lt8/2O77\;

Avete, al contempo, probabilmente cancollato qualche milione di euro di residui passivi senza

fornire alcuna concreta spiegazione (sul pu nto ci si riserva ulteriore accesso agli atti).

Avete indicato il fondo contenzioso in €.150.000,00 basandovi su dichiarazioni di dirigenti e non sul

quaderno del contenzioso, nonostante kr ben diverse cifre delle esposizioni transatte oggetto

dell'esposto già richiamato, che testimcniano almeno la "perfettib ilità" di questo sistema di

rilevazione che oggi trova incredibilmente anche l'avallo del Collegio dei Revisori (che non si sono

chiesti come mai quei debiti non fossero irrdicati neppure in tutto l'anno 2024).

Per voi è tutto ok?

Non abbiamo la presunzione di affern are che tutte queste presunte difformità avrebbero

probabilmente generato una diversa co;truzione del bilancio di previsione già nel 2024, con

importanti limitazioni della capacità di sp:sa, e le owie ripercussioni sul bilancio di previsione che

stiamo per votare. Ma abbiamo almeno il dubbio che le procedure di inrpegno di spesa ordinarie

utilizzate per spalmare sulle future amministrazioni i debiti fuori bilancio, siano elusive di principi

costituzionali e delle disposizioni del TU:L:ll tutto avrebbe probabilmente mutato la capacità di

spesa e la costruzione del bilancio per il tl iennio 2025-27 .

Per logica e di semplicissima comprensione anche per inon addetti ai lavori: se gli enti locali

avessero, come avete provato a convinrerci, facoltà di scegliere tra ripianare i propri debiti nel

triennio o spalmarli in quanti più anni prrssibile, probabilmente la procedura di cui all'art.243 bis

TUEL non esisterebbe !

Riteniamo, invece, che al verificarsi di alcune condizioni - rilevate anche dal Commissario ad acta -

quella sia la strada da seguire obblieatorirmente.
Saranno gli organi di controllo a fare ogn opportuna valutazione.

lnvitiamo, dunque, l'ammin istrazione a valutare cli ritirare l'atto ed a rivederlo anche,

eventualmente, considerando la rettifica degli atti preceienti collegati.

Diversamente confermerete di voler and rre avanti a TU !-fl I COSTI , per non compromettere l'unica

previsione che avevate in mente di attuare: garantire capacità assunzionale anche per parenti ed

amici, ponendo in secondo piano proceJure e rispetto delle regole e le conseguenze che la città

prima o poi dovrà inevitabilmente pagar3.

ll nostro intervento motivato consente di salvaguardare quella che potrà essere la capacità di

operare della futura amministrazione ch: non dovrà trovarsi debiti da pagare, nella totale opacità e

mancanza di trasparenza di questi dati.

ll nostro voto sarà, owiamente, contrario.

Monia Cannata Alr-^-§È*"-,r"É Alfredo Vincigue *" .AW
Giuseppescudel.i., valeriazorzi 

èAgr«-\*
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consigtieri comunali: ...ilp.f-o-.:...1 hqie ftEu h - €F rtpR lzr 6 - 5ÈcZ Éx r

VISTA la proposta di Emendamento

ESPRIMEPARERE FAVOREVOLE

VISTO: Si attesta la copertura Finanziaria

Vittoria, \t\,,

CITTA'DI VITTORIA
I'ROVINCIA DI RAGUSA

SEZIONE DEi PARERI SUGLI EMENDAMENTI
AL BILAN:IO DI PREVISIONE 2025-2027

Pare re Regolarità CONTABILE

in or< ine alla regolarità contabile

Parere Regolarità TECNICA

in orc ine alla regolarità TECNICA

VISTA la proposta di Emendamento

ESPRIME PARERE FAVOREVOLE

Vittoria, t"\^ 
\ìi

Motivazione 'r'n, , -u0 "" re dell'Organo di Revisione

v,tto,ia/Lfa{uls
ll Collegio dei
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Fw:Emendamento al bilancio di pl evisione 2025127

Da dirigente.bilancio <dirigente.b lancio@pec.comunevittoria-rg.it>
A giuseppesulsenti <giuseppesu senti@comunevittorìa-rg.it>
Data giovedì 2 gennaio 2025 - 09:37

Dott, Giuseppe Sulsenti
Dirigente Direzione Politiche Finanziarie e I iilancio
Via Bixio 3.1

97019 Vittoria (RG)

Da "protocollogenerale" protocollogenerak @pec.comunevittorra-rg.lÌ
A "DIRIGENTE BILANCIO' dirìgente.bilan ;io@pec.comurrevittoria-rg.it,"SEGRETARlO GENERALE,
segrelariogenerale@pec.comunevittoria-rg rt."sindaco-rg" sindaco@!rec.comunevìÌloria-rg.it,"consiglio
comunale" consigliocomunale@pec.comur evittoria-rg. it
Cc
Data Thu, 19Dec2O?4 11:42:51 +0100
Oggelfo Fw:Emendamento al bilancio dt p evisione ZAZS|ZT

Prot.gen.n.58457 del 191121202 I
Da "consigliere.noto" consigliere.noto@p( c.comunevittoria-rg.it
A''prolocollogenerale" protocollogenerale @pec.comunevitioria-rg.ii
Cc

Data Thu 19 Dec2O24 11129:33 +0100
OggettÒ Fw:Emendamento al bilancro dj o evtsione 2025/27

Oggetto Emendamento al bilancio di prcv !iane 2A?5127

Si trasmefte per I'iter amministrittivo I'emendamento al bilancio di previsione 2025-
2027 tirmato daiconsiglieri: Noio Rosetta, labichella Giovanna, càmpailla cesare e
Sallemi Roberta.

La Vice Presidente del Consiglir Comunale
D.ssa Rosetta Noto

Emendamento bilancio di prev sione 2025-27.pdf
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COMUN E DI VITTCRIA

coilslGLlo coMUNAIE

EMENDAMENTO /AI, BIL/TNCIO DI PREVISIONE 2025.2027

vittoria ti filfùlu)Ltt

l/ll sottoscritto/i

Visto il D.Lgs.267 /2000 e ss.mm,ii.;

Vista la proposta di deliberazione al bilancio di previsione 2075-27 e i relativi allegati;

Visti i Principi Contabili ed in particolare il Pr incipio contabile appllcato alL del DLgs 118/2011 e smi;

PROPONE

o Di emendare il Bilancio di previsione 20 15-2027 - sottoposto al!'approvazione del Consiglio Comunale -
apportando le variazione come detta6liatamente esposte e quantificate nella nota prot.7o6/RU del

26.11'.2024 che si allega al presente em :ndamento per farne parte integrante e sostanziale.

L4 €r4 Rlg€/-q1L
tt

W

M
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CITTA' DI VITTORIA
(Libero Consotzio Comunale tli Ragusa)

DIREZIONE RISORSE UMANE E SERVTZI INFORMATICI

SERVIZIO RIS.RSE 
',*o*=ooo'' 

':., ii l'l'l]\J' 2fi1&
Prot. N'voaf«c

Al Dirigente della Direzione Politiche Finanziarie e

Bilancio

p.c. Al sig. Sindaco

p.c. Al sig. Segretario

oggetto: proposta di emendamento al Bllancio di prevision e 202512027 a seguito procedura di

assegnazione personale coesione sud'

RIoHIAMATO l'art. 1g del decretolegge n. 1 24t2023, e s.m.i., recante disposizioni relative al

raffozamento dera capacità amministiativa degri enti territoriari e del Dipartimento per le

politiche dicoesioÀ à-per if sud della Presidenzidel Consiglio dei ministri;

RTLEVATO che:

nell,ambito delle misure contemplate dal precitato art'.19 del decreto-legge n' 12412023'

e s.m,i., r,B ottobre iòzq tucommissio^;';r;i;;i;;;ù!. del Érosetto di Riqualificazione delle

pubbriche Amministrazioni (RrpAM) ha p.i-o-uri."io iur portare deiRecrutamento inPA il bando

concernente l'indizione del "Concorso 
-prbÉlii;., 

-;' b'* territoriale' per esamt' per ìl

rectutamento a t"mpl indÉierminato di 2.ioo unità di personale non dirigenziale, Dipafiimento

pliie politiche di coesione e per il sud";

nell'Altegato 1 del bando in parola, è riportato espressamente che a questo Ente sono

state assegnate n. 1 unità di personar"lol ir"Èroìrio "s'peciàtista economico-statistico-codice

concorso B2src, n. 1 unità oi personJÉ .on it Érofiio sÉu.iatirta giuridico/amministrativo

codice concorso B3slc, n. 1 unità di ;;il;^; ir p;oJir; rnforàatico/Digitate, codice

Concorso B5SIC, n. 1 Specialista Tecnicd CoOice Concorso aOSfC' per un totale complessivo

oi nn, 4 unità di personare inquadrate n"rlÀi", dei Funzion.ri " 
o.irà Erevata Quarificazione, ai

sensi del nuovo sistema di ctassifica.ionà o,-.ri all'art. rr àiàgg' del ccNL 2019-2021 del

pàt.onat" del Comparto Funzioni Locali'

CONSIDERATO che:

itpersonaledicuisopra,avuto.riguardo.l|".i]*:'ionifornitedatDipartimentoperle
oolitiche di coesione e per il sud, sarà a-ssegnato e dovrà """t" 

contrattualizzalo da questo

Lnte nel mese di aprile 2025;

inrelazioneaquantostabititodall'art'19,comma8'deldecreto-leggen'12412023',e
s.m.i., gli oneri OirAiià iittessi corrispondenti alle ass:gnazioni di personale in argomento

saranno coperti, sino a tutto il 2029, ;;;'ì* ii"oot Oer pàgramma Nàzionale-.Capacità per la

coesione Assistenza Tecnica zo21-r-027, approvato 
"on"o."i.ione 

di esecuzione c(2023)

874 der12 gennaio z0z3 emoditiciffcon"ià"irion" oi esecu.ione c(2024) 6561 del 12

prop!sla em€ndamsnto b'lancio 25 Pet assunzioni CAPCOE
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P.ARTE ENTRATA 2026:

PARTE SPESA 2026:

missione programma

1 I
I B

1 I
1 I
1 I

+7.986,33

+2 631,1 5

mlssrone programma

1 6

1 6

1 6

1 6

I J

PARTE ENTRATA 2027

titoto capitolo variazione

2350/60 +€. 166.667,96

PARTE SPESA 2027:

missione programma

1 B

1 I
1 I
1 I
1 8

+29.954,75

+7,986,33

+2.63'1,15

missione prograrnrna

1 6

1 6

1 6

I 6

1 3

+89.864,25

lldlrigente

ffiffi,&proposla erendamfllo bilancE 25 pEr assucimlCAPCoE

titolo capitoto variazione

1 915 +29.954,75

1 9'1 5/15

1 91512 +844,76

1 918 +1.000,00

Z v5l2a

titoto capìtolo variazione

1 730 +89.864,25

1 740 +23.958,98

1 73012 +2.534,28

1 760 +3.000,00

2 740120 +7.893,46

mtsstone programma

2A

titoto capitolo variazione

1 915

1 91 5/1 5

1 915t2 +844,76

1 918 +1.000,00

2 915120

titolo capitolo vanazlone

I 730

1 740 +23.958,98

1 730t2 +2.534,28

1 760 +3.000,00

2 740t20 +7.893,46
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PRilT. ùsN.I§, 9tf t

OCGETTO: Emendamento al bilancio di 1 
rrevisi one Z0Z5 -20?7

s$df
fT.i-lI r::ri:aIi t':I

[ffiffiIWI
CITTÈ. Dt VITTORIA

ASSESSORATO ALLE NIANUTENZIONI E ALL'AMBIENTE

]

Itl
vittoria, ti 4 \ f C ,, (: ai: trlr

a

Al Presidente del Consiglio Comunale

§'p.c. Al Segretario Generale

:

I

)

In riferinrento alla nota del l)112/2024 di cui in oggetto, a firma dei consielieri Noto
Rosetta,.Iabichella Giovanna e sallemi Roberra, ilcnieoe ,[4 s.v. ai;ffiil;i;
firma del sottoscritto, in quan:o amministrator* ,o*un.ie. . i



;. COMUNE DI VITTORIA

§g§,§!Et!9.§gMU§A!§

v?m«{a n 14ttu.li!a*t,

rt §I*t f*f4ry| e{
lfll sottoxrlttoll

Msto il D.Les.267/2000 e ss.mm il.;

Vista la proposta dl delibsrazlone al bilancio dl previsione 2A?.5'?7 e I relativlallegatl;

virti i prlncipi contabllied ln particolare il Princlpio r:nntablle applicoto 4/2 del DLgs 118/?011 e smi;

PROPONE

r D[ emendare il Bilandl diprevisione Zo2s.2a?7 - sottoposto all'appruvazione del Consig]io cornuna]e -
i ti{lcate netla nota prot'?s6/§U d*t

appOrtandO le rraflafiòne comc dettagliatamenre espo§te e quanfliltat8 Iìetra norc P'er'

Z6.lL.Z0ZAche si atle[a al presente trnendanrento pcr farne parte integrante e sostanriale'
("



CITTA'DI VITTORIA
,ROVINCIA DI RAGUSA

SEZIONE DEI PARERI SUGLI EMENDAMENTI
AL BILAN 3IO DI PREVISIONE 2025.2027

EMENDAMENT,,..[(.;.§;r*{Seztg.u :,-{ona.,rzìoru 
4s aorr[rn^w,tir.b 

*4ot{"' A"'*J }nxuì

Rir. pRor. GEN. N..S.6..Ì.3S. ,lr1l zZ.r?.2.ùu
consiglieri comunati: ...*.R-9.§..§lt t ru o

VISTA la proposta di Emendamento

ESPRIMEPARERE FAVOREVOLE

VISTO: Si attesta la copertura Finanziaria

Pare re Regolarità CONTABILE

in or< ine alla regolarità contabile

Parere Regolarità TECNICA

in orc ine alla regolarità TECNICA

re dell'Organo di Revisione

VISTA la proposta di Emendamento

ESPRIMEPARERE FAVOREVOLE

vittoria, lL l^l )i

Motivazione,f/ - 0 ""

ll Collegio dei



l'w:EMENDAMEN'II AI- DUP El) AL BILANCIO PII.EVENTIVO 2025'2027

Da consigliocomunale <consiglio :omunale@pec.comunevittoria-rg.it>

A Direzione Programmazione e Eitancio Direzione programmazione e bilancio
<dirigente.bilancio@pec.comun :vittoria-rg.it>

Data venerdì 27 dicembre 2024' 11.33

ln allegato I'emendamento n. 2 «lel consigliere Argentino prot. n. 58935 del
23t1212024

Da "protocollogenerale" prolocollogeneral ;@pec.comunevittoria-rg.it
A'sindaco-rg" sindaco@pec.conlunevitto ia-rg.it,'SEGRETARIO GENERALE"
segretariogenerale@pec.comunevittoria-r( .it,"consiglio comunale"
Cc
Data Mon, 23 Dec 2024 12:01 :26 +0100
Oggetto Fw:EMENDAMENTI AL DUP ED \L BILANCIO PREVENTIVO 2025-2027

PROT. GENERALE N.58935 DI'L 23.12.2024

Da 'consigliere.argentino" consigliere.arg 3ntìno@pèc.comunevittoria-rg.it
A 'protocollogenerale" protocollogenerak @pec.cotnunevittoria-rg.it,"consigliocomunale'
consigliocomunale@pec.comunevittoria-r, l.it
Cc
Data Sun, 22Dec2024 19:27:13 +0100
ossetto EMENDAMENTI AL DUP ED AL BILANCIO PREVENTIVO 2025-2027

SIALLEGANO GLI EMENDAMENTI IN OGGETTO FIRMATI DIGITALMENTE.
CordialiSaluti
il Consigliere Comunale Valent na Argentino gruppo consiliare mss

Emendamento su C.da Perciatz _signed.pdf

- 7 6EN ?025
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Il consigliere conrunale aw. Valentina Argentino

gruopo consiliare ùI5S

COI\IUNE DI VITTORIA
CON IIGLIO COMUNALE

EMENDAMENTO AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025.2027

OGGETTO: divulgazione informazioni srl centro di conferimento "Fratta" d C.da Perciata

Visto il D.Lgs.26712000 e ss.mm.ii.;

Vista la proposta di deliberazione al bilancio di previsione202512027 e i relativi allegati;

Visti i Principi Contabili ed in particolare il I rincipio contabile applicato 4/2 del DLgs I l8l20ll e smi;

PREMESSO CHE

è pienamente operativo il centro di cont ada perciata per il corretto smaltimento dei rifiuti vegetali

provenienti dalle coltivazioni agricole, cor,tituito nell'area del libero consorzio comunale di Ragusa in

attuazione dell'accordo sottoscritto in Prefett rra;

tale centro rappresenta una buona opportuni à per gli operatori del comparto serricolo, oltre ad un mezzo per

contrastare le fumarole;

in tale struttura vengono controllati gli sfak,i consegnati gratuitamente dai privati, i quali, dopo il deposito,

vengono triturati con un biotrituratore, a patlo che siano fratte senza plastica;

dopo 90 giorni dall'attivazione del suddetto lentro, risultano conferiti solo 10 camion, in tutto il territorio del

liber consorzio ibleo, sicuramente per la c, mpagna di informazione pressochè assente sull'apertura e sulle

modalità di conferimento;

le aziende agricole che intendono aderire a I'accordo di programma per il conferimento degli scarti agricoli

privi di corpi estranei, presso il centro di c.da Perciata, possono farlo, gratuitamente, inviando un modulo,

(l'allegato l) compilato all'email del Libero Consorzio Comunale di Ragusa, accumulando gli scarti in

azienda, trasportandoli direttamente pressc il centro di raccolta accompagnati dall'allegato 2, ovvero dal

documento di trasporto, oppue richiedendo:re il prelievo presso la propria azienda compilando I'allegato 3.

è possibile conferire tutti i giorni, esluso i estivi dalle ore 12.00 alle ore 20.00, inoltre esiste un numero di

telefono disponibile per le informazioni il n 093218551 10

Tutto quanto premesso

SI PROPONE di emendare il Bilancio di lrrevisione 202512027 - sottoposto all'approvazione del Consiglio

Comunale - apportando la seguente variazi rne:



/+
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Il consìgliere comunale aw. Valentina Argentino

gruppo consiliare M5s

attingendo dai fondi di cui atla MISSIONE 9 PROGRAMMA 3 titolo I per un ammontare di

5.000.00 Euro'

1. Creare una infografica sul sito web del Comune di Vittoria, condivisibile anche su tutti i canali

social, whatsapp, che dia la possibilità alle aziende del comparto serricolo di scaricare facilmente la

modulistica per aderire al Protocollo d'intesa, di individuare il Qr Code con la geolocalizzazione del

centro di C.da perciata, di individuare il numero telefonico del centro dedicato alle informazioni;

z, stampa e affissione di manifesti 3x6 metri in area antestante al Mercato ortofrutticolo di Vittoria;

3. stampa e affissione di Manifesti 70x100 a Vittoria e Scoglitti;

Modificare le risultanze finali della proposta deliberativa corrispondentemente a quanto emendato;

Dare atto che, a seguito delle variazioni di cui al presente emendamento, nel Bilancio di previsione

zozfizo$sono rispettati il pareggio finanziario complessivo come dettato dall'art' 162' comma 6'

del D. Lgs.26712000;

Dare atto che il Bilancio di previs ione 2025-2027, così come emendato, continua ad essere coerente

con il DUP 2025-27,allegato A della Proposta di approvazione'

Firmato digitalmente
Valentina Argentino

gruppo consiliare m5s

Valentina
Argentino
22.12.2024
20:21:44
GMT+02:00
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EMENDAMENTo,..Lù..ri.:.....ftlyct» *' {o
Rir. p Ror. G E N. N. .-5.-€-9. t.3.,ll.( z) .t? " uz h
consiglieri comunati: ..1Ì.R-8.g.pt I ru O

h+"W0, r c,uLosl" s.{4qr, rt*rn }*.ì6*k

VISTA la proposta di Emendamento

ESPRIMEPARERE FAVOREVOLE

VISTO: Si attesta la copertura Finanziaria

vittoria,N\S

Pare re Regolarità CONTABILE

in orr line alla regolarità contabile

Pa rere Regolarità TECNICA

in or« ine alla regolarità TECNICA

,re dell'Organo di Revisione

VISTA la proposta di Emendamento

ESPRIME PARERE FAVOREVOLE

,,*r,r,\$\fl

Motivazionerfr- - ' 
'^"

CITTA'DI VITTORIA
PROVINCIA DI RAGUSA

SEZIONE DE I PARERI SUGLI EMENDAMENT!
AL BILAN ClO DI PREVISIONE 2025-2027

vittoria:l.{rt/f b..ZS ll Collegio dei



Fw:EMENDAMENTI AL DUP E ) AL BILANCIO PREVENTM 2025-2027

Da consigliocomunate <consiglio :omunale@pec.comunevittoria-rg.it>

A Direzaone Programmazione t Bitancio Direzione programmazione e bilancio
<dirigente.bilancio@pec.comun :vittoria-r9. it>

Data venerdì 27 dicembre 2024 - ll 34

ln allegato l'emendamento n.3 prot n.58953 de|2311212024 delconsigliere
Argentino.

Da "protocollogenerale" protocollogenera a@pec.comunevittoria-rg.it
A "sindaco-rg" sindaco@pec.comunevittc -ia-rg.it,"SEGRETARIO GENERALE"
segretariogenerale@pec.comunevittoria-( t.it."consiglio comunale" consigliocomunale@pec.comunevittoria-rg.it
Cc
Data Mon, 23 Dec2O24 12:3:03 +0100
osgètro FW:EMENDAMENTI AL DUP ED AL BILANCIO PREVENTIVO 2025-2027

pRoT. GENEMLE N.58953 0 lL 23.12.2024

Da "consigliere.argentino" consigliere.ar( Éntino@pec.comunevittoria-rg.it
A "protocollogenerale" protocollogeneralr ,@pec.comunevittoria-rg.it,"consigliocomunale"
consigliocomunale@pec.comunevittoria-r l.it
LC
Data Sun. 22Dec2024 19:27:13 +0100
Ogsetto EMENDAMENTI AL DUP ED AL BILANCIO PREVÉNTIVO 2025-2027

SIALLEGANO GLI EMENDAVENTI IN OGGEfiO FIRMATI DIGITALMENTE.
CordialiSaluti
il Consigliere Comunale Valent na Argentino gruppo consiliare mss

emendamento su acquisto di dr re fototrappole_signed.pdf

- i 6EN ?0?5



Il consigliere cortunale aw. Valentina Argentino

grùppo consiliare MSS

COIV UNE DI VITTORIA
CON!;IGLIO COMUNALE

EMENDAMENTO AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025.2027

OGGETTO: acquisto di due fototrapl ole E-Killer per contrastare I'abbandono dei rifiuti

Visto il D.Lgs.26712000 e ss.mm.ii.;

Vista la proposta di deliberazione al bilarrcio di previsione 202512027 e irelativi allegati;

Visti i Principi Contabili ed in particolare il Principio contabile applicato 412 del DLgs 118/2011 e

smi;

PREMESSO CHE

In Italia, molte amministrazioni comuna,i hanno deciso diutilizzare delle speciali macchine mobili

denominate "e-killer", consistenti in fototrappole dotate di telecamere ad alta definizione, capaci di

registrare anche in orario notturno e a «liversi metri di distatza, ed essere facilmente nascosti alla

vista. La fototrappola si differenzia dalk, videosorveglianzapoiché è dotata di un sistema capace di

memorizzare nella scheda video solam:nte i momenti in cui si registra un movimento nell'area

monitorata, come il luogo sensibile di abbandono dei rifiuti, e di far visionare da remoto in tempo

reale le immagini registrate, sia su posta zione fissa che su apparecchiature mobili;

L'utllizzo delle fototrappole, mira a incentivare i comportamenti virtuosi dei cittadini ed a

sanzionare i pochi che, con gli abbandcni, penalizzano I'impegno della maggioranza dei vittoriesi,

che invece si impegna nella raccolta diflerenziata;

Gli introiti derivanti dalle sanzioni potrebbero essere destinati esclusivamente all'abbattimento dei

costi della Tari per tutti i cittadini vittoriesi;

Il Comune, nel caso di istallazione d:lle suddette fotottrappole, assicurerà ai cittadini di aver

adottato tutte le prescrizioni e gli adempimenti allo scopo di rispettare tutte le previsioni normative

sul trattamento dei dati personali;

Il Comune sarà libero di individuar: il venditore delle suddette fototrappole, in base alle

caratteristiche ed ai costi, anche se, si allega, per semplificare, un preventivo recente, riportante

tutte le caratteristiche necessarie allc scopo, riportante il prezzo di euro seimila I iva per



.''

Il consigliere comunale aw, Valentina Argentìno

gruPPo consiliare MSS

fototrappola, una delle migliori per durata della batteria, per garanzia e assistenza tecnica di un

anno, sostituzione in caso di furto, incendio e atti vandalici e corso di formazione di 4 ore per gli

addetti all' :utllizzo del dispositivo ;

Il Comune potrebbe procedere all'acquisto di due dispositivi, in via spermentale, da istallare in due

zone sensibili della città.

Tutto quanto Premesso

sI pRopoNE di emendare il Bilancio di previsiorc 202512027 - sottoposto all'approvazione del

consiglio comunale - apportando la seguente variazione:

attingendo dai

Modificare le risurtanze finali della proposta deliberativa corrispondentemente a quanto

emendato;

Dare atto che, a seguito delle variazioni di cui al presente emendamento' nel Bilancio di

previsione 202g2»2hsono rispettati il pareggio fnanziario complessivo come dettato

dall'art. 162, comma 6, del D' Lgs' 26712000;

Dare atto che il Bilancio di previsio ne 2025-2027, così come emendato, continua ad essere

coerente con il DUP 2025-27, allegato A della Proposta di approvazione'

Firmato digitalmente
Valentina Argentino

gruppo consiliare m5s

Valentina
Argentino
22.L2.2024
20:23:36
GMT+02:OO
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EMENDAMENTo:..[l;'4...ì...fi.eq'*-"stro »'?o dì"oHt:lht': " 
se'*oQ -,r'-'o\t.ln-e \j^:[to''re

Rif. pRor. GEN. N. ..§.(t..L.Z( &,t z3 . r Z. zo z r,

Consiglieri comunali: .....f..R3-e.ruri-r'* o

VISTA la proposta di Emendamento

ESPRIMEPARERE FAVOREVOLE

VISTO: Si attesta la copertura Finanziaria

vi*o,i"y'\lll t't i

Pare re Regolarità CONTABILE

in orr line alla regolarità contabile

ilbirfrj\nte
Dott ciusltds.lsenti

VISTA la proposta di Emendamento

ESPRIME PARERE FAVOREVOLE

Vittoria, lsh\uri

Pe rere Regolarità TECNICA

in or« ine alla regolarità TECNICA

r 
parlre dell,Organo di Rer/isione

Motivazione,Fr-, ,.^ 0

CITTA'DI VITTORIA
PROVINCIA DI RAGUSA

SEZIONE DEI PARERI SUGLI EMENDAMENTT
AL BILAN CIO DI PREVISIONE 2025.2027

Vittoria, l$fotials ll Collegio dei



a.

Fw:EMENDAMENTI AL DUP E D AL BILANCIO P|ìEVENTIVO 2025-2027

Da consigliocomunale <consigli( comunale@pec.comunevittoria-rg.it>

A Direzione Programmazione : Bitancio Direzione programmazione e bilancio
< dirigente. bila ncio@ pec.comur evittoria -rg. it >

Data venerdì 27 dicembre 2024 - Ll)35

ln allegato I'emendamento n.4 prot. n.58954 de|2311212024 delconsigliere
Argentino.

Da "protocollogenerale" prolocollogenera e@pec.comunevittoria-rg.it
A "sindaco-rg" sindaco@pec.mmunevitt( ria-rg.it,"SEGRETARlO GENERALE'
segretariogenerale@pec.comunevittoria-r l.it.'consiglio comunal€"
Cc
Data Mon, 23 Dec2024'12:33:04 +0100
osseto FW:EMENDAMENTI AL DUP ED AL EILANCIO PREVENTIVO 2025-2027

PROT. GENERALE N.58954 D 
=L 

23.12.2024

Da "consigliere.argentino" consigliere.arl entino@pec.comunevittoria-rg.it
a 'protocollogeneralè" protocollogeneral r@pec-comuneviltoria-rg.it,'consigliocomunale"
conslgliocomunale@pec.comunevittoriar J.it
Cc
Data Surl, 22Dec2024 19:27;13 +0'100

ossotto EMENDAMENTI AL DUP ED AL BILANCIO PREVENTIVO 2025-2027

SIALLEGANO GLI EMENDAI!.ENTI IN OGGETTO FIRMAT] DIGITALMENTE.
CordialiSaluti
il Consigliere Comunale Valenlina Argentino gruppo consiliare m5s

emendamento su acquisto di I ) condizionatori portatili_signed.pdf

- / 6EN 2025



Il consigliere canunale aw. Valentina Argentino

grrrppo consiliare,W 5S

CON TTINE DI VITTORIA
CONIiIGLIO COMI,INALE

EMENDAMENTO AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027

OGGETTO: acquisto di 20 climatizzatori portatili per le scuole materne di Vittoria

Visto il D.Lgs.26712000 e ss.mm.ii.;

Vista la proposta di deliberazione al bila:rcio di previsione 202512027 e i relativi allegati;

Visti i Principi Contabili ed in particola'e il Principio contabile applicato 412 del DLgs I I 8/20 I I e

smi;

PREMESSO CHE

A settembre è previsto il rientro a scuolt con temperature molto alte, così come si verifica nel mese

giugno, in cui specie le scuole materne rimangono in aula sino al 30 giugno, Nei mesi scorsi ho

presentato una interrogazione con la quale ho richiesto all'amministrazione una ricognizione dello

stato di climatizzazione delle scuole vittoriesi, dal quale è emerso che il g0% di esse non sono

climatizzate, in particolare, per esenpio, solo 19 scuole materne su 20 sono climatizzate

attualmente. Secondo i dati nazionali pubblicati sembra che in Italia la maggior parte dei dispositivi

di climatizzazione siano collocati negli rrffici amministrativi e dirigenziali, lasciando le aule al caldo

in condizioni difficili per alunni e insegtranti. La tutela «lella salute pubblica è considerata un diritto
fondamentale che richiede un'attenzionr: urgente e misure adeguate per affrontare il problema delle

temperature elevate nelle scuole. In cor siderazione dei cambiamenti climatici e dell'aumento delle

temperature non possiamo ignorare I'inpatto sulla salute, sulla vita quotidiana dei nostri bambini,

rugazzi e di tutto il personale scolastico, tanto che occoffe pensare con urgenza ad individuare fondi

del pnrr finalizzati alla riqualifrcazione r:nergetica degli r:difici, in maniera definitiva.

In attesa di tale soluzione definitiva ch,: riguardi tutte le scuole vittoriesi di ogni ordine e grado, e

tutte le aule, una per una, così come richiesto con emendamento al Dup, si chiede di agire in
maniera tempestiva e urgente, nelle scrrole che rimangono aperte sino al 30 giugno, a prevalenza

scuole materne che possono utilizzare le HALL, cioè i saloni comuni, per le attività ludiche ed

educative climatizzando le stesse con c( ndizionatori portatili.

]r at

J. .-
I
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Il consigliere comunale aw. Valentina Argentino

gruPPo consiliare M5S

Dalla ricognizione dello stato generale di tutti gli edifici scolastici della città di Vittoria, di

competenza comunale, è emerso che le scuole materne sono 20 di cui una sola climatizzata'

Dunque, con la massima urgenza il Comune potrebbe procedere all'acquisto di 19 condizionatori

portatili di 12 mila o l g mila btu, in base alla grandezza dell'aula Hall, di ciascuna scuola materna'

Tutto quanto Premesso

SI pROpONE di emendare il Bilancio di previsione202512027 - sottoposto all'approvazione del

consiglio comunale - apportando la seguente variazione:

attingendo

Modificare re risultanze finali della proposta deliberativa corrispondentemente a quanto

emendato;

Dare atto che, a seguito delle variazioni di cui al presente emendamento' nel Bilancio di

previsione20251202Tsonorispettatiilpareggiofinanziariocomplessivocomedettato

dall'art. 162, comma 6, del D' Lgs' 26712000;

Dare atto che il Bilancio di previsione 2025-2027, cosi come emendato' continua ad essere

coerente con il DUP 2025-27, allegato A della Proposta di approvazione'

Firmato digitalmente
Valentina Argentino

gruppo consiliare m5s

Valentina
Argentino
22,12.2024
20:2432
GMT+02:o0
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EMENDAMENro,..c.:.§)....-R..spl:.'ì'L soo
Rif. pRor. GEN. N. "f-9..9-.§.*r. dJ zz'ìz'' 2oz t'

Consiglieri comu nali: ...1,.[. $].V-É-?

) \[.,

Parr,re Regolarità CONTABILE

in orr line alla regolarità contabile

P: rere Regolarità TECNICA

in orrline alla regolarità TECNICA

VISTA la proposta di Emendamento

ESPRIMEPARERE FAVOREVOLE

VISTO: Si attesta la copertura Finanziaria

Vittoria,\l

VISTA la proposta di Emendamento

ESPRIMEPARERE FAVOREVOLE

Vittoria, lt\\5

-, Parr

Motivazione 'F^- /
rre dell'Organo di Revisione

CITTA'DI VITTORIA
PROVINCIA DI RAGUSA

SEZIONE DE I PARERI SUGLI EMENDAMENTT
AL BILAN CIO DI PREVISIONE 2025.2027

vittor, ,rfl/o./UZS ll Collegio dei
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Fw:Enrendamento bilancio 20251 t7

Da consigliocomunale <consiglir comunale@pec.comunevittoria-rg.it>
A Direzione Programmazlone : Bilancio Direzione programmazione e bilancio

<dirigente.bilancio@pec.comur evittoria-rg.it>
Data venerdì 27 dicembre 2024 - llt55

ln allegato I'emendamento n. 6 rrot. n. 59054 del23fi212024 del consigliere laque.
Da "p.otocol'ogenerale" protocollogenera e@pec.comunevittoria-rg.it
A "sindaco-rg" sindaco@pec.comunevittc ria-rg.it,"SEGRETARlO GENERALE'
segretariogenerale@pec.comunevittoria-r l.it.'consiglio comunale" consigliocomunale@pec.comunevittoria-rg.it
Cc
Data Mon, 23Dec2024 13:50:54 +0100
oggetto Fw:Emendamento bilancio 2025t 27

PROT. GENERALE N.59054 D 
=L 

23.12.2024

Da consigliere.iaquez@pec.comunevìttor ia-rg.it
A "protocollogenerale@pec.comunevitto' ia-rg.it'
Cc
Data Mon, 23 Dec2A24'11:40:14 +0100 CÉT)
oggetto Emendamentobilancio2025/27

Buongiomo,
ln allegato emendamento al billncio di previsione 2025127
Cordialisaluti.

Bodypart.txt
EMENDAMENTO FORMAT 2025 -2027 (2).pdf
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COMUhI E DI VITTORIA

C(}NSIGLIO COMUNALE

E M EN DAM ENTO A L BI TANCIO D I PREVISIONE 2025.2027

OGGETTO: Risorse per Scoglitti

Visto il D.Lgs.257/2000 e ss.mm.ii.;

Vista la proposta di deliberazione al bilancio di prevision e 2O25-27 e i relativi allegati;

Visti i Principi Contabili ed in particolare il Prinòipio contabile applicato 4/2 del DLgs 118/201L e smi;

PROPONE

' Di emendare il Bilancio di prevision e 2025-2027 - sottoposto all'approvazione del Consiglio Comunale -
apportando la seguente variazione com: risulta nelle tabelle descrittive;

RITENUTO che attualmente non esiste un ca pitolo specifico relativo la frazione di Scoglitti.

' Modificare le risultanze finalidella propcsta deliberativa corrispondentemente a quanto emendato;

' Dare atto che, a seguito delle variazicni di cui al presente emendamento, nel Bilancio di previsione

2025-2027 sono rispettati il pareggio firranziario complessivo come dettato dall'art. 162, comma G, del
D. Lgs. 267/2O00;

' Dare atto che il Bilancio di prevision e 2025-2027, così come emendato, continua ad essere coerente con

iIDUP 2025-27.

ENTRATA

Somme risultanti dal Bilancio 2OZ5-2O27

E i DESCRIZIONE TITOLO

Destinare le somme di euro
50.000 per manutenzione
straordinaria del territorio
della frazione di Scoglitti
(marciapiedi, edifici comunali,
piazze, etc...)

Somme Emendate Variazioni bilancio

2
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11 1. 50.000 2

Firma proponenti

laquez Agata

CTTTA'DI VITTORIA
PROVINCIA DI RAGUSA

SEZIONE DEI PARERI SUGLI EMENDAMENTI
AL BILANCIO DI PREVTSIONE 2025.2027

EMENDAMENTO:...'.......'...'."."
Rif. PROT. GEN, N.

Consiglieri comunali:

Parere Regolarità CONTABILE

VISTA la proPosta di Emendamento

ESPRIME PARERE FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile

VISTO: Si aftesta la copertura Finanziaria

Vittoria,
llDirigente

Alessandro BASILE

Parere Regolarità TECNICA

VISTA la ProPosta di Emendamento

ESPRIME PARERE FAVOREVOLE in ordine alla regolarità TECNICA

Vittoria, ll Dirigente



che copia della presente deliberazione è pubblicata all'Albo Pretorio dal

,, 0 1 FEB, 2025Ì .."girt,..t..rn. Re

4 6El\l, 2025

Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/9t art.Ll e ss.mm.ii.

SI CERTIFICA

CERTIFICATO DI

Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91 art.11 e

SI CERTIFICA

Che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio dal

DEL SERVIZIO

2 4 r,EN, 20t5,
0 / FiB, 2025 chesono/nonsonopervenuti rectami.

Dalla Residenza Municipale, li

llsottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'

la deliberazione è divenuta esecutiva in data... .......... Per:

Ai sensi dell'art. 12 comma 1 della L.R. N'44/91 ss.mm.ii.;

Dichiarazione di immediata eseguibilità ai sensi dell'art. 12 della L.R.

DEL SERVIZIO

Che

d
tr 44191 e ss.mm.ii.

Q Vittoria, li ...

GENERALE

'7


